

Администрация Итум-Калинского муниципального района Чеченской Республики
Муниципальное учреждение
«ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИТУМ-КАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
(МУ «ОДО Итум-Калинского муниципального района»)
Нохчийн Республикан Итон-Кхаьллан муниципальни кюштан администраци
ИТОН-КХАЬЛЛАН КЮШТАН
«МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТНИ БЕРИЙН БОШМИЙН УРХАЛЛА»

Добрый день, уважаемые участники конференции! Приветствую Вас на нашей ежегодной августовской педагогической конференции на тему: «Современное дошкольное образование новые подходы к достижению эффективных результатов в контексте ФГОС дошкольного образования» и искренне поздравляю всех с наступающим новым учебным годом. Традиционно перед началом учебного года мы обсуждаем наиболее важные направления развития районной системы дошкольного образования, рассматриваем степень решения поставленных государственных задач.

В своем выступлении хочу сконцентрировать внимание на наиболее важных направлениях развития региональной системы дошкольного образования. Для нас очень важно представить на всеобщее обозрение не только отчетные данные о том, что сделано в минувшем году в направлении развития дошкольного образования, но также обозначить и обсудить дальнейшие перспективы развития системы дошкольного образования Итум-Калинского муниципального района. Ведь без взаимного понимания поставленных задач и обсуждения имеющихся проблем невозможно наладить конструктивную работу по их решению.

В последние годы в системе дошкольного образования наметился позитивный поворот к дошкольному детству как к периоду, в котором заложены значительные образовательные ресурсы. В этом возрасте дети получают базовый комплекс ключевых компетентностей, которые будут необходимы во взрослой жизни. И во многом от того, как проживут они свои семь лет до школы, зависит в будущем их способность быть успешными в любых социально-экономических условиях.

Каждый учебный год имеет свои различия и не похож на предыдущий. Но завершающийся учебный год со всей определенностью можно назвать особенным для работников системы дошкольного образования. Широкий круг поставленных государственных задач дал мощный стимул качественному изменению всей отрасли дошкольного образования, создав условия для социально-экономического развития: обеспечение достойного уровня заработной платы работников сферы дошкольного образования, снижение очередности в детские сады, развитие материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений.

В муниципальной системе дошкольного образования Итум-Калинского муниципального района функционирует три дошкольных учреждений, рассчитанное

на 180 мест. Из них одно учреждение расположено в типовом здании, а два других – в арендуемых помещениях.

Воспитываются и обучаются 188 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет, что составляет 62,4 % от числа детей дошкольного возраста проживающих в районе.

Очередности детей от 0 до 7 лет на сегодняшний день нет. Количество работников, занятых в отрасли, составляет 80 чел.

Среднемесячная заработная плата составляет:

- педагогическим работникам – 19495 руб.,
- обслуживающему персоналу в среднем – 13704 руб.

Все дошкольные учреждения разработали и реализуют образовательную программу дошкольного образования, структура которой соответствует требованиям ФГОС ДО. Также в 2019 году повышение квалификации прошли 11 педагогических работников.

Для организации всесторонней помощи родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования, на базе всех дошкольных учреждений созданы и функционируют консультативные центры. В таких центрах родители (законные представители) детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад могут получить методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь без взимания платы.

Уделялось внимание вопросам по приведению нормативных и локальных актов системы дошкольного образования и Уставов МБДОУ в соответствии с действующим законодательством в сфере образования.

В течении 2019 года во всех дошкольных учреждениях проведен мониторинг.

На совещании руководителей ДОУ, которые проводились один раз в месяц, выносились самые актуальные вопросы: вопросы деятельности учреждений, систематически контролировались выполнение протокольных поручений, рассматривались вопросы обеспечения качества дошкольного образования, анализировалась работа ДОУ и по другим направлениям.

Во всех ДОУ ежемесячно в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, утвержденной Главой Чеченской Республики 14.02.2013 года, проводятся беседы, круглые столы, семинары, чтение и обсуждение Концепции в трудовых коллективах ДОУ.

С целью повышения уровня профессионального мастерства педагогов по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста 23.09.2019 года в МБДОУ «Детский сад №1 «Цветы жизни» с.Итум-Кали Итум-Калинского

муниципального района» был проведен семинар по теме «Механизм духовно-нравственного воспитания дошкольников. Совершенствование работы ДОУ по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников».

16 февраля 2019 года на базе МБДОУ «Детский сад №1 «Цветы жизни» с.Итум-Кали Итум-Калинского муниципального района» состоялось открытие районного конкурса «Воспитатель года-2019», в котором приняли участие воспитатели всех дошкольных учреждений Итум-Калинского района.

В целях выявления поддержки и поощрения талантливых и одаренных детей дошкольных образовательных учреждений проведен районный этап конкурса «Юные таланты». Все участники конкурса награждены Грамотами и ценными подарками. 6 апреля 2019 г. В г. Грозном прошедшие районный этап конкурса приняли участие в республиканском конкурсе «Юные таланты».

Воспитанник МБДОУ «Детский сад №1 «Цветы жизни» с.Итум-Кали Итум-Калинского муниципального района» Кетиев Магомед занял второе место в номинации «Юный математик».

Все сотрудники дошкольных учреждений приняли активное участие во всех мероприятиях, посвященных 72-й годовщине Победы в Великой отечественной войне.

В мае месяце с руководителями и старшими воспитателями проведена необходимая работа по подготовке дошкольных учреждений к летним оздоровительным мероприятиям, даны соответствующие рекомендации.

В конце мая во всех дошкольных учреждениях состоялись красочные утренники для выпускников. Воспитатели организовали праздники для воспитанников с участием сказочных персонажей, были показаны различные сценки. В данном празднике приняли участие и сами дети: танцевали, читали стихи, пели. Родители и воспитанники были от души благодарны педагогам.

В июле месяце во всех учреждениях проведен косметический ремонт: порашены беседки, заборы, игровое оборудование на участках.

Таким образом в сфере дошкольного образования продолжено последовательное решение задач устойчивого функционирования образовательных учреждений, повышение эффективности управления.

Начальник



Т.Д.Ацаева